

# 今年,我市力争新增城镇就业10万人

编者按

今年,是全面深化改革的开局之年,是实现洛阳经济形势根本好转的攻坚之年。做好今年工作,对把洛阳建设成名副其实的中原经济副中心城市至关重要。为在全市营造崇尚实干、埋头苦干、敬业实干的浓厚氛围,本报今起开设《2014,实干再出发》栏目,对我市加快经济社会发展的重要举措进行报道。敬请关注。

2013年,全国大学毕业生人数达699万,被人们称为“史上最难就业季”。日前,全国普通高校毕业生就业工作视频会议透露,2014年,高校毕业生人数将达727万,再创历史新高。

面对严峻的就业形势,市人力资源和社会保障局局长表示,今年我市就业工作将以促进更高质量就业为中心,提升公共就业服务能力和劳动者就业创业能力,力争实现城镇新增就业10万人。

## 1 搭建服务平台 拓宽就业渠道

亮点回顾:去年,通过搭建就业服务平台,举办各类促进就业专题活动,多渠道收集就业信息、开发就业岗位,我市实现城镇新增就业11.5万人,下岗失业再就业3.69万人,新增农村劳动力转移就业5万余人。

新年展望:今年我市就业工作将以促进更高质量就业为中心,提升公共就

业服务能力和劳动者就业创业能力,提升市人力资源市场综合服务水平,积极开展各类人才招聘、就业创业服务活动,全年力争实现城镇新增就业10万人,下岗失业再就业3万人,就业困难人员再就业1万人,城镇登记失业率控制在4%以内;农民工技能就业计划3万人,新增农村劳动力转移就业3.5万人。



## 2 高校毕业生就业是当前就业工作重点

亮点回顾:高校毕业生是我市就业部门服务的重点人群。针对高校毕业生就业压力大、结构矛盾突出等问题,去年,全市开发就业见习岗位约1000个,政府提供的就业见习生活补贴标准由原来的每月500元提高到每月700元。

新年展望:今年,市就业部门将继续

把促进高校毕业生就业摆在当前就业工作的首位,充分发挥人才交流机构的主渠道作用,大力开展下社区、进校园、开讲座等活动,宣传就业政策,分析就业形势,发布就业信息,开展就业培训,引导大学生树立正确的就业观念,支持和鼓励更多毕业生到城乡基层、中小企业就业创业。

## 3 推进创业孵化基地建设

亮点回顾:去年,我市就业部门加强政策引导,鼓励全民创业,以创业带动就业;完善创业孵化基地功能,重点扶持洛阳恒生科技园和洛阳·大学科技园2家市级创业孵化基地,落实好创业培训、小额担保贷款、就业见习、小微企业创业补贴等各项扶持政策。

新年展望:按照“管理规范、功能完

善、效果明显、布局合理”的原则,今年,我市将加大市级创业孵化基地扶持力度,加大小额担保贷款、创业培训、创业补助等各项政策扶持力度,指导县(市)区培育适合县域经济特点的县(区)级创业孵化基地,扶持2家市级创业孵化基地达到省级创业孵化示范基地标准,确保市级创业孵化园区在孵企业突破100家,带动就业1000人。

## 4 加强对就业困难人员的就业援助

亮点回顾:为切实做好就业困难人员再就业工作,去年,我市积极开展就业援助,全市开发公益性岗位1000余个;首次对就业困难人员进行集中认定,为摸清全市就业困难人员底数奠定了基础。

新年展望:今年,我市将做好大龄失业人员、长期失业人员、失地农民、困难家

庭中就业困难大学生和残疾人等就业困难人员的就业工作。通过税费减免、创业培训、小额担保贷款、社会保险补贴、岗位补贴等政策,鼓励自主创业,鼓励企业吸纳就业,强化就业创业服务和职业培训,创造有利于稳定扩大就业的制度环境。

本报记者 李逸博 特约记者 李帆

# 我市2013年文物考古工作成果丰硕

### 共完成考古发掘60项,出土文物近7000件(套)

本报讯(记者 常书香 实习生 石玲玲)去年我市文物考古工作成果丰硕,市文物考古研究院共完成考古发掘60项,发掘古墓葬3000余座。这是记者从昨日召开的市文物考古研究院2013年度考古工作汇报会上获得的消息。

去年以来,市文物考古研究院共完成文物勘探项目109项,钻探面积410余万平方米,发现墓葬4403座;完成考古发掘60项,发掘遗址面积17630平方米,出土文物近7000件(套)。

其中,抢救性考古发掘和调查方面,有东周王城西城墙和南城墙、史家屯东周秦汉墓地、偃师洛河古沉船、洛宜铁路唐宋墓葬等多项重要考古新发现;国家重点项目“邙山陵墓群考古调查与勘测”、李密家东汉墓园建筑基址发掘等项目获得新进展;尤其是栾川县孙家洞遗址考古发掘取得重大突破,先后被确定为全国、全省十大考古新发现,有望成为中国境内重要的动物化石群之一。

汇报会上,中国社科院考古所研究员徐光冀、国家博物馆研究员信立祥、北京大学考古文博学院副院长杭侃、省文物局副局长孙英民等组成评审组,听取并点评栾川旧石器遗址群、洛阳东周王城城墙遗址、史家屯东周秦汉墓地、新安函谷关遗址等22项考古成果汇报,充分肯定市文物考古研究院2013年度在田野考古、文物保护等方面取得的成绩。

# 7500名普查员入户登记

本报讯(记者 成冲华)第三次全国经济普查已经全面启动。经济普查如何开展?企业“家底”如何摸清?近日,市经济普查办公室工作人员到伊川县督导相关工作,记者跟随经济普查员入户体验调查登记。

“您好,我是经济普查员方志高,现在正在进行第三次全国经济普查,希望您配合我们的工作。”10日10时许,在位于伊川县的洛阳市鑫焊焊剂厂,普查员方志高用一番流利的“开场白”,开始了此次入户登记。

从出示工作证件到普查完成,整个过程只用了不到5分钟。

市经济普查办公室相关负责人表示,我市经济普查入户登记工作至3月31日结束,7500名普查员将对我市行政区域内全部法人单位和产业活动单位,以及从事第二产业、第三产业的个体经营户进行调查和登记。

## 做好经济普查 服务洛阳发展

# 洛阳市小巨人企业协会揭牌

本报讯 经市政府主管部门批准,洛阳市小巨人企业协会11日揭牌成立。

根据市委、市政府扶持中小企业发展的相关要求,由洛阳精密机床有限公司联合洛阳餐饮旅游集团公司等相关企业发起成立的洛阳市小巨人企业协会,将积极发挥在政府和企业之间的桥梁和纽带作用,协助政府优化企业发展环境,为协会企业提供人才培训、信息交流、法律和投融资咨询等服务,并组织开展协会会员之间、协会会员与国内外相关企业之间的交流学习,不断增强协会的社会影响力。

经过第一届会员大会的一致推选,洛阳精密机床有限公司董事长司江龙担任协会第一届会长。

在协会成立大会上,洛阳银行与协会签署战略合作协议,该行将向协会会员单位提供总额5亿元的融资授信额度。

(白云祥 杨文杰) (相关报道见05版)

# 宜阳孟津获“红旗渠精神杯”

本报讯(记者 孙小蕊 特约通讯员 李炳辉)近日,宜阳县、孟津县被省政府授予2012年度农田水利基本建设“红旗渠精神杯”。其中,宜阳县继2008年度首夺“红旗渠精神杯”后,已连续5年获得此项荣誉。

近年,我市按照“防洪安全、供水安全、粮食安全、生态安全”4个安全目标,持续推进防洪减灾、农村供水、农业灌溉、水生态保护、水资源管理等重点水利工作,取得良好成效;已完成118座病险水库的除险加固工作;全市进入国家规划的252万人饮水安全计划,目前已解决206万人;全市已完成列入国家计划的中小河流治理项目的8条河流治理工作,农村抗旱减灾能力进一步增强。

# 电影《生命无价》在洛首映

本报讯(记者 李东慧 通讯员 赵旭辉)11日上午,我国首部建设安全题材的电影《生命无价》在洛首映。该影片将走进我市所有建筑工地,为广大建筑工人、监理人员等巡回放映。

《生命无价》由省住建厅联合中影集团、河之南影视文化传媒有限公司等共同出品。影片取材于建筑行业从业者只重经验不顾规则的愚昧带来惨重后果的事例,弘扬了“安全高于一切,责任重于泰山”的主流价值观。

# 洛阳中收研发收割机打破国外技术垄断

昨日,在洛阳中收机械装备有限公司新产品研发车间,有关人员正在对完成测试的国内最大喂入量通用型多功能谷物联合收割机进行维护。这款堪称国内作业效率最高的通用型多功能谷物联合收割机,日前由洛阳中收机械装备有限公司研制成功,打破了我国农机市场大喂入量通用型多功能谷物联合收割机全部依赖进口的格局,标志着洛阳中收在大型收获机械制造领域已经具备了与欧美知名品牌主流技术竞争的硬实力。

记者 潘郁 通讯员 李静毅 摄



## 变“走上来”为“沉下去”,变“8小时”为全天候,变“当摆设”为实打实服务

# 嵩山社区:真情“织网”贴民心

核心提示

变“走上来”为“沉下去”,变“8小时”为全天候,变“当摆设”为实打实服务。自2012年7月以来,涧西区长春路办事处嵩山社区实施的以片区和楼栋为单元的“两级网格”管理机制,让社区发生了不小的变化。社区居民说,社区管理员变成了自己的“贴心小棉袄”;网格员说,天天在小区转,和居民交朋友,身心真正“沉”到了底层。

## 1 不下班的“网格员”

5日一大早,嵩山家园小区居民左洪香打开门一看,门口的垃圾袋第N次神秘“消失”。

左洪香今年80岁,腿脚不便,老伴张跃灿今年85岁,属于标准的空巢老人。他们很少下楼,经常把垃圾袋放在门口攒着。但最近几个月,老两口发现,还没等他们去拿,垃圾袋就被人带走了。经过“侦察”,他们发现,原来是被社区网格员孟菊和《洛阳晚报》发行员悄悄推走的。

提起网格员孟菊,左洪香脸上堆满了笑容:“那可比俺亲闺女还要亲!”

去年4月中旬,老两口去外地女儿

家走亲戚,把钥匙托付给孟菊保管。返洛前一天,老两口让家在洛阳的儿子帮忙收拾屋子,结果打开门一看,凌乱的家已被孟菊收拾得干干净净。

“我们这个网格员从不下班,无论白天还是晚上,她都随叫随到。”张跃灿说。

嵩山社区居委会主任孙春霞说,社区共有15名工作人员,其中14名都是女性,但干活一点不比男人差。

自从实施了网格化管理,孟菊一人负责管理500多户居民,白天在社区巡逻,晚上进行入户调查,写工作日志,谁家老人生病,哪家有困难,她都记得清清楚楚。

## 2 毛遂自荐的楼栋长

嵩山社区共有15栋居民楼,每栋楼都选有楼栋长。7号楼楼栋长王建霞是一个多月前毛遂自荐当上的。

王建霞说,自己当楼栋长缘于小区里发生的一件事。去年8月的一天傍晚,突降暴雨,小区10号楼和11号楼地下室被淹,当时有人在地下室居住。居委会主任孙春霞带着网格员孟菊、杨静和赵岁红等,帮助疏散地下室居民,还用手去掏下水管子里的垃圾和树叶,直到深夜,她们怕出安全事故,坚持在小区巡逻。这一幕

## 3 “加减乘除”带来的变化

孙春霞说,在平时的管理中,社区居委会用“加减乘除”工作法,不断增强和提升社区服务群众的能力和水平,实现服务群众全覆盖、服务群众经常化,全力推进和谐社区建设,得到居民认可。

“加法”——指贴心服务,增加群众幸福指数。在嵩山社区采访,记者听到最多的话是,社区网格化管理很贴心,生活在这里很幸福。孙春霞介绍,实行网格化管理后,居委会工作人员从烦琐的行政事务中脱离出来,真正下沉到基层,全心全意为居民服务。

“减法”——指改善治安环境,减去不安全因素。在网格化管理工作中,嵩山社

区依托综治办,不断创新社区治安管理模式,社区治安状况得到明显改善。

“乘法”——指民主决策,集中群众智慧改善社区环境。针对占道经营、社区道路较窄问题,社区召集居民代表、网格员、物业公司等召开社区议事会,大家一致同意取缔小商贩,改善小区环境,拓宽道路,改善居民出行条件。

“除法”——指美化环境,消除脏乱差。通过网格化管理,建立社区卫生监督和卫生保洁志愿者队伍,居民卫生意识增强了,乱停乱放、乱扔乱倒现象不存在了。

本报记者 常书香 实习生 石玲玲 通讯员 冀晓宇

在路上 在基层 在现场